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PAUTA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 19 de abril de 2021.  

 
 

L E I T U R A 
 

PROJETOS: 
 

Projeto de Lei nº 067/21, de 14/04/2021. 
Ementa:  Institui a Campanha “Setembro Verde”, dedicada à inclusão social da pessoa com deficiência. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
 

Projeto de Lei nº 068/21, Mensagem 831 de 15/04/2021. 
Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2022, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 069/21, Mensagem 832 de 15/04/2021. 
Ementa: Desafeta o bem imóvel para os fins que indica e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 070/21, de 15/04/2021. 
Ementa: Denomina oficialmente Acássio Caelano Marques a Estação da Juventude localizada no Parque 
Mucambinho, Bairro Centro (Tamarindo), Sobral-CE, na forma que indica. 
Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 
 

Projeto de Lei nº 071/21, de 19/04/2021. 
Ementa: Denomina oficialmente de Acássio Caelano Marques, a Estação da Juventude no Centro, na 
localidade conhecida como Tamarindo. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 072/21, de 19/04/2021. 
Ementa: Dispõe sobre política pública municipal para garantia, proteção e ampliação dos direitos das 
pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e seus familiares. 
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
 

Projeto de Indicação nº 008/21, de 07/04/2021. 
Ementa: Indica ao Chefe do Executivo a antecipação da vacinação contra a COVID-19, aos coveiros, que 
estão trabalhando intensivamente desde o início da crise sanitária na “linha de frente” na manutenção dos 
serviços essenciais no município de Sobral. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
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VOTOS DE PESAR: 
 

032/21 – Ementa: Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Emília Lima Parente. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Família, na rua José Adonias Alves, 157, bairro Expectativa, Sobral-CE.  
 

033/21 – Ementa: Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Oswaldo Rangel Duarte. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Família, na rua General Tertuliano Potiguara, 1315, apto 100, Aldeota, CEP 60135-280, no 
Fortaleza-CE e rua Oswaldo Cruz, 250, Meileres, CEP 60125-150, Fortaleza-CE.  
 

034/21 – Ementa: Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Einhart Jácome da Paz. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Família, na rua Osvaldo Cruz, 3300, São João do Tauapé, CEP 60120-325, Fortaleza-CE.  
 

 
INDICAÇÕES: 
 

822/21 – Ementa: Indica a implantação de uma academia ao ar livre no distrito de Salgado dos Machados, 
Sobral, na forma que indica. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 
Infraestrutura. 
 
823/21 – Ementa: Indica a imediata restauração da passagem molhada da comunidade de Morro Branco, 
que dá acesso a localidade de Boa Esperança, situada no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
824/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça pública na vila Barbosa, no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
825/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na rua Edmilson Cruz, Salgado dos Machados,distrito de 
Sobral, na forma que indica. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços Públicos e Secretaria de Urbanismo. 
 
826/21 – Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva coberta no Setor l, distrito de Jaibaras, 
Sobral, na forma que indica. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 
Infraestrutura. 
 
827/21 – Ementa: Indica a restauração da passagem molhada sobre o rio Bom Jesus, na estrada de acesso 
à localidade de João Pereira. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
828/21 – Ementa: Indica a reposição da tampa da caixa de recalque de esgoto do SAAE, da vila Campo 
Grande, Várzea Grande, Dom Expedito, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor do SAAE-Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 
829/21 – Ementa: Indica com urgência a sinalização horizontal da rua Vereador Antônio de Lisboa, CEP: 
62040-820, bairro Pedrinhas, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 
Destino: Secretaria de Segurança Cidadã e Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano. 
 
830/21 – Ementa: Indica o piçarramento da estrada da comunidade Olho D’água do Pajé que liga a 
localidade de Emasa, próximo ao distrito de Aracatiaçu.   
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
831/21 – Ementa: Indica a estruturação de uma creche infantil no imóvel da associação de moradores do 
Tamarindo, localizada no bairro Centro, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 
 
832/21 – Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes no bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Menezes, popularmente conhecido como Alto da Rolinha. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 
 
833/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao 
ar livre, em um terreno público onde atualmente passa um esgoto, na avenida Ministro César Cals, a altura 
do número 86, no bairro Domingos Olimpio, próximo à estação do VLT na avenida John Sanford, que fica 
em frente à escola Netinha Castelo. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 
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834/21 – Ementa: Indica a construção de uma academia popular de saúde para o Sítio Boa Vista (Desterro) 
no distrito do Baracho, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
835/21 – Ementa: Indica a conclusão do asfalto na rua Edmundo Marques, bairro Dom Expedito, mais 
especificamente, no final da rua do Clube dos Garçons, em Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
836/21 – Ementa: Indica a construção do calçamento da rua Nova até a residência do Sr. Luiz Moreira, no 
sítio Santana, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
837/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na rua Bela Vista (depois da Igreja São Pedro e São 
Paulo), Barragem, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
838/21 – Ementa: Indica que seja feito um ponto de apoio, tendo 15 vagas, para os mototaxistas, localizado 
na entrada do Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria do Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 
 
839/21 – Ementa: Indica a implantação de uma base comunitária móvel de segurança na praça que fica 
localizada próxima a igreja católica no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 
 
840/21 – Ementa: Indica com urgência um estudo técnico para a implantação do esgotamento sanitário do 
distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor do SAAE-Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
841/21 – Ementa: Indica a implantação de cursos profissionalizantes no município de Sobral, através de 
uma parceria com especialistas em cursos na área, como por exemplo SENAR, SENAC e SENAI. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 
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842/21 – Ementa: Indica a implantação de um plantão psicológico online, destinado ao acolhimento 
psicológico para o trato de questões de emergências à população do município no âmbito da pandemia. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 
 
843/21 – Ementa: Indica com urgência a extensão da rede de energia elétrica na rua S.D.O (Sem 
Denominação Oficial), conhecida popularmente como Pedra da Perua, no distrito de Bilheira, no município 
de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Serviços Públicos. 
 
844/21 – Ementa: Indica com urgência a extensão da rede de energia elétrica na travessa S.D.O (Sem 
Denominação Oficial), próximo ao mercadinho O Narcísio, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-
CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Serviços Públicos. 
 
845/21 – Ementa: Indica a reforma do cemitério público Santa Rosa, no distrito de Bilheira, no município de 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
846/21 – Ementa: Indica a implementação de postes para iluminação na rua do Grupo, CEP: 62104-000, 
próximo ao salão do Nacor, distrito de Patriarca, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
847/21 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Professor Iweltman Mendes, bairro 
Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
848/21 – Ementa: Indica que seja concluído o calçamento da rua Ticiano Dias Ribeiro Filho, que integra os 
bairros Dr. Juvêncio de Andrade e Cidade Pedro Mendes Carneiro, interligando a CE-362, próximo ao DER 
(Departamento Estadual de Rodovias) em Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
849/21 – Ementa: Indica que seja feita instalação de lixeiras subterrâneas em todo o bairro das Pedrinhas, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 
850/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação de um anexo do CRAS (Centro de Referência de 
Assistência Social) no distrito de Jordão, em Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social e 
Secretaria de Infraestrutura. 
 
851/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da caixa d’água da localidade de Pau Branco (próximo à 
casa dos Henrique), no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor do SAAE-Sobral. 
 
852/21 – Ementa: Indica um braço de luz com lâmpada para a comunidade de Pau branco, próximo a 
localidade Emasa, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu. 

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 
 
853/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da rua Francisca das Chagas Muniz, situada no bairro 
Renato Parente, na lateral do clube dos calçadistas, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
854/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 
conhecida popularmente como rua do Sr. José Antero, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
855/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 
conhecida popularmente como rua da Sra. Antônia Vidal, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
856/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 
conhecida popularmente como rua do Santuário da Mãe Rainha, no distrito de Bilheira, no município de 
Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 
857/21 – Ementa: Indica a reforma do calçadão do açude do distrito de Jordão, Sobral-CE 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 
 

 
REQUERIMENTOS: 
 

040/21 – Ementa: Solicita o cumprimento da Lei federal nº 13.935/2019 que dispõe sobre a prestação de 
serviços de psicologia e de serviço social nas redes públicas de educação básica. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação 
e Assistência Social. 
 
041/21 – Ementa: Solicita a implantação de redutores de velocidade, fotosensores no trecho da CE-240, no 
distrito de Caioca, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 
Destino: Superintendente do DETRAN-CE. 
 
042/21 – Ementa: Solicita a criação de um Auxílio Financeiro no valor de R$ 900,00 (novecentos reais) 
dividido em três parcelas, para os motoristas de aplicativo do município de Sobral. 
Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 
 
043/21 – Ementa: Solicita que seja feito um estudo para colocar seção de urnas 
eletrônicas no Residencial Nova Caiçara. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 
Destino: Tribunal Regional Eleitoral do Ceará. 
 
044/21 – Ementa: Solicita a dispensa de todas as taxas cobradas ao Guarany Sporting Club, nos jogos 
realizados no Estádio Municipal Plácido Aderaldo Castelo, (conhecido como estádio do Junco ou Juncão), 
pelo Município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 
 
045/21 – Ementa: Solicita a criação de um Auxílio Financeiro para os profissionais que atuam no segmento 
da Imprensa do Município de Sobral-CE neste período de pandemia. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 
 
 

PROJETOS: (Para dar conhecimento ao Plenário) 
REDAÇÃO FINAL: 
 

Projeto de Lei nº 049/21, de 22/03/2021. 
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Ementa: Dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo realizar instalação de espaços multiuso, que 
deverão ser utilizados como bibliotecas, centros esportivos e culturais, nos bairros e localidades onde o 
Índice de Desenvolvimento Humano - IDH, esteja abaixo da média municipal e dá outras providências. 
Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 
 

Projeto de Lei nº 057/21, de 30/03/2021. 
Ementa: Denomina oficialmente de Rua José Antero dos Santos, a artéria que indica. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
 

Projeto de Lei nº 058/21, de 30/03/2021. 
Ementa: Denomina oficialmente de Rua Maria Estela Santos Lima, a artéria que indica. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
 
 

O R D E M   D O    D I A      
 
PROJETOS 
1ª VOTAÇÃO: 
 
Projeto de Lei nº 07/21, Mensagem nº 811 de 02/02/2021. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Dispõe sobre o Programa de Regularização Fiscal de Sobral-CE (REFISOL), e dá outras 
providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal.  
 
Projeto de Lei nº 65/21, Mensagem nº 830 de 13/04/2021.  
Maioria: Simples. 
Ementa: Autoriza o Poder Executivo a adotar novas medidas assistenciais excepcionais e econômicas, face 
aos estados de emergência em saúde e de calamidade pública decorrentes da pandemia do coronavírus 
(COVID-19), e dá outras providências.  
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
 
 
 
 
 

 _________________________________________             _______________________________________ 

             AJAX SOUZA CARDOZO                                       Dra. Fábia Albuquerque Sabóia 
                         1º Secretário                                                             Diretora do Depto. Legislativo 

 


